

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 115 (2888) Воскресенье, 28 сентября 1958 г. Цена 15 коп.

## \* БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ \*

### НАУЧНО-АТЕИСТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЕ

Религия, как одна из форм общественного сознания, всегда была и является сейчас антинаучной и реакционной идеологией. Исходя из этого содержания религии, наша Коммунистическая партия определила и свое отношение к ней.

Партия записала в своей программе необходимость борьбы с религией до полного ее преодоления. Известно всем, что Коммунистическая партия и Советская власть, провозглашая свободу совести, не запрещали и не думают запрещать религию, не вмешивались и не будут вмешиваться в дела церкви, поскольку они не будут противоречить законам социалистического государства.

Однако это не означает, как думают некоторые наши коммунисты, что Коммунистическая партия и Советская власть примирились с религией. Нет. Сейчас, как никогда, мы должны усилить борьбу с этой антинаучной идеологией. Ведь свобода совести — это не только свобода отправления религиозных верований, это вместе с тем свобода антирелигиозной пропаганды, свобода идейной борьбы с религией.

Коммунистическая партия приложила немало усилий для развития науки, техники и культуры, вместе с тем, она вела и будет дальше вести идейную борьбу с религией до полного ее преодоления.

«Партия наша», — писал В. И. Ленин еще в 1905 году, — есть союз сознательных, передовых борцов за освобождение рабочего класса. Такой союз не может и не должен безразлично относиться к бессознательности, темноте или мракобесничеству в виде религиозных верований». Равнодушные, безразличные к атеистическому воспитанию трудящихся чуждо Коммунистической партии. Но, к великому сожалению, многими коммунистами нашей районной партийной организации это четкое и ясное указание В. И. Ленина забыто в сельских парторганизациях. Для подтверждения можно привести большое количество примеров из населенных пунктов колхозов «Урал», «Ленинский путь», имени Ленина, име-

ни Калинин, имени Свердлова. Здесь за последнее время даже произошло некоторое оживление религиозных предрассудков и суеверий.

Получилось это потому, что партийные организации совершенно не ведут идейной борьбы против религии. Они не организуют и не проводят научно-атеистической пропаганды среди населения. О зашоренности научно-атеистической пропаганды в этих парторганизациях писалось уже на страницах газеты «Правда коммунизма» 11 июля этого года, но пока все остается по старому.

У нас есть такие коммунисты, которые отмечают религиозные праздники, в своих квартирах имеют иконы, и это считается у них в порядке вещей. А такие секретари парторганизаций, как гг. Хуляков, Полыкарпов, Шестаков и Голендухин, не дают данным явлениям должной политической оценки и примиренчески относятся к ним.

Коммунист, а тем более секретарь парторганизации не может мириться с религиозными предрассудками. Программа нашей партии требует, чтобы каждый коммунист вел среди беспартийных активную идейную антирелигиозную пропаганду. Нельзя забывать о том, что религия наносит большой вред коммунистическому строительству и коммунистическому воспитанию трудящихся.

Сейчас важной задачей коммунистического воспитания трудящихся является идейная борьба с религией. Необходимо чаще выносить эти вопросы на обсуждение коммунистов. Большое место в преодолении религиозных предрассудков должны занять наши культурно-просветительные учреждения. У них имеется широкое поле деятельности для организации атеистической пропаганды: лекции, доклады, беседы, постановки, кино, вечера вопросов и ответов, молодежные вечера по вопросам науки и техники и масса других путей и возможностей атеистического воспитания трудящихся.

Все это нужно использовать сейчас умело, и парторганизации обязаны это сделать.

# Навстречу XXI съезду КПСС

## Предприятия Свердловского совнархоза досрочно выполнили девятимесячный план

Трудящиеся промышленных предприятий Свердловского совнархоза, соревнуясь с трудящимися Ленинградского, Сталинского и Челябинского экономических районов, досрочно, 23 сентября, выполнили девятимесячный план по выпуску валовой продукции и производству основных изделий. Задание по производительности труда за восемь месяцев перевыполнено на 2,6 процента. От снижения себестоимости продукции за семь месяцев сэкономлено около 186 миллионов рублей.

В сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем выпущенной продукции увеличен на 9,9 процента, производительность труда возросла на 6,6 процента. Общий объем капиталовложений

увеличен на 17,9 процента, на 23,3 процента возрос ввод жилой площади.

Производство чугуна увеличено на 5,3 процента, стали — на 5, проката — на 7,1, кокса — на 11,9, бокситов — на 6,1, черновой меди — на 11,3, угля — на 8, доменного и сталеплавильного оборудования — на 43,8, крупных электромашин — на 17,4 процента. Расширен выпуск сельскохозяйственных машин и орудий.

До конца месяца предприятия Свердловского совнархоза сверх плана дадут стране тысячи тонн чугуна, стали, проката, стальных труб, цветных металлов, угля, асбеста, цемента, сотни новых машин, тысячи кубометров древесины и много другой продукции.

### Днем и ночью

Механизаторы колхоза «40 лет Октября» Леонид Алаферьев и Неофид Путилов успешно пахнут зябь. Трактор ДТ-54 день и ночь работает с полной

нагрузкой. Механизаторы стремятся как можно больше поднять зяби и достойным подарком встретить 41-ю годовщину Октября.

При слаженном труде опытные трактористы успевают в сутки пахать по 9 гектаров вместо 6,8 гектара по норме.

Б. ДЫМОВ.

### В честь съезда партии

В эти дни на никелевом заводе наблюдается трудовой и политический подъем. Во всех цехах прошли собрания по ознакомлению с решением сентябрьского Пленума ЦК КПСС о созыве XXI внеочередного съезда партии.

Трудящиеся завода горячо одобрили решение Пленума. Коллективы всех цехов приняли повышенные социалистические обязательства в честь съезда партии, а 19 сентября на открытом партийном собрании приняли общезаводские обязательства.

Никелевцы обязались до-

полнительно в честь съезда до конца года выдать 150 тонн продукции, 16 тысяч тонн горной массы, сэкономить 150 тысяч рублей и 3 300 тонн кокса. Работники ОКСа обязались к 41-й годовщине Октября заложить фундаменты для трех восьмиквартирных домов.

Успехи рабочих завода в сентябре наглядно показывают, что никелевцы свои обязательства выполнят и встретят стертые XXI съезда КПСС новыми производственными успехами.

В. ГОЛЕНДУХИН.



Оренбургская область. Среди рабочих Южно-Уральского машиностроительного завода развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября.

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады сборщиков Анатолий Ульянов (слева) и слесарь Геннадий Баско монтируют циферблат нажимного устройства крети прокатного стана 850, предназначенного для Польши.

### Осенний день выдался на славу.

Дул южный ветер. Солнце пригревало землю. На картофельных полях колхоза имени Свердлова было многолюдно. 500 рабочих приехали в этот день с промышленных предприятий города помочь в уборке картофеля.

Дружно работает коллектив швейной фабрики в подшефном колхозе. Руководитель группы Д. А. Горохов рассказал нам:

— Два дня помогаем убирать картофель. Наши девушки работают хорошо, каждый стремится выполнить задание. Первый день работало на поле 130 человек, и каждый сделал 130 процентов дневной нормы. Понравилось мне то, что ни одного центнера картофеля не осталось в поле, все вывезли. Сегодня работает 164 человека. Работаем бригадным методом. Вот здесь трудится бригада тов. Воробьевой.

К нам подошла бригадир Воробьева, энергичная, невысокостого роста девушка.

На вопрос, как работают девушки, она сказала:

— Все работают на совесть. Правда, трудно кого-то выделить из этого коллектива, но вот Н. Мозаина, Е. Олькова, В. Баранова, А. Дерябина первыми заканчивают свои ряды.

В бригаде тов. Ломтевой хорошо работали Г. Устюжа-

### РЕПОРТАЖ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ

нина, Е. Помаскина, А. Ключкина, Т. Попова.

Мы подошли к участку, где убирали картофель рабочие закрытого цеха. Руководитель коллектива тов. Болотова рассказала:

— Наш коллектив небольшой, всего 20 человек, но все работают дружно. За день убрали около двух гектаров. Думаю, это неплохо.

Немного подальше трудилась бригада Е. Чепчуговой. Здесь 55 девушек, большинство из них работает с большим желанием, стремится все сделать качественно, чтобы не оставить в земле клубней. Это Н. Клевакина, А. Блохина, Р. Клевакина, Т. Куртякова, В. Рычкова, М. Чиркова и многие другие. Но среди коллектива нашлись и такие, которые тянули бригаду назад, работали с прохладцей. «Запевадой» оказалась В. Куприянова. Ей подражал Жемчугова, Г. Лукяна, Н. Коважева и другие.

А в целом коллектив фабрики трудился хорошо. За два дня швейники убрали картофель с площади 13,5 гектара.

Рядом с участком швейной фабрики работали не совсем обычные работники. Кто бы выдумали? Ученики начальных

классов Липовской семилетки. Как приятно было смотреть на трудолюбивых малышей. Уча-

щиеся 3—4 классов выкапывали картофель, а малыши собирали его в ведра. Работой руководила Зоя Алексеевна Румнева. Заметив постороннего человека, дети насторожились. А на вопрос, кто хорошо работает, хором закричали: — Гена Воронов! Он набрал сегодня 13 ведер.

Гена гордо выпрямился и крикнул: «Несу четырнадцатое!» Аля Салтыкова и Зина Пересмекина набрали 37 ведер, Миша Андреев и Вася Минеев — 20, Нина и Рита Вороновы — 37 ведер картофеля. Да разве всех перечтешь! Работали дети на славу, убрали более 1.000 ведер картофеля.

День клонится к концу. На поле все больше и больше появляется куч насыпанного картофеля.

К участку школьников подъехал самосвал. Дети снова взялись за работу. Быстро наполнились ведра. Одна за другой исчезали насыпанные кучи картофеля.

... В этот день трудилась на колхозном поле рабочие металлзавода, химлесхоза, артели «Швейкомбинат», леспромхоза, липовской водолечебницы. Все они делали большое дело, спасали выращенный урожай картофеля.

М. МЯГКОВА.

## Готовить учащихся к будущей практической деятельности

17 сентября состоялось отчетно-выборное партийное собрание в парторганизации школы № 44.

В своем докладе секретарь тов. Минеева рассказала коммунистам о проделанной за отчетный период работе.

Выступившие в прениях коммунисты тт. Морозова, Дулов, Вейко, Старов и Чусева указывали на слабую работу секретаря парторганизации и на недостаточную активность коммунистов. Правильно выступили коммунисты. Слабо руководила тов. Минеева. Взять такой вопрос, как проведение партсобраний. За весь отчетный период их прошло всего шесть. Мало уделялось внимания со стороны секретаря вопросу идейного воспитания учителей.

При школе был создан кружок по изучению текущей политики, но занятия в нем проходили нерегулярно и на низком уровне.

В выступлениях указывалось и на то, что партийная организация не настойчиво боролась за повышение качества преподавания, за улучшение обучения, за усиление воспитательной работы в школе и укрепление сознательной дисциплины учащихся. И не случайно, что успеваемость учащихся была низкой, а воспитательная работа далеко не на высоте своего положения. Партийная организация обязана была вмешаться и оказать действенную помощь руководству школы в решении этих вопросов.

На собрании коммунисты остро критиковали руководство районо и прежде всего тов. Демидова за его слабую помощь школе. А то, что школа нуждается в реальной практической помощи, подтверждается такими фактами: она вступила в новый учебный год

неподготовленной. Спортивный зал не достроен, отсутствует спортивная площадка. Помещение мастерской не отремонтировано, плохо оборудовано, имеющиеся станки находятся в самом неадекватном состоянии, заржавели, не хватает необходимого инструмента. В помещении мастерской отсутствуют самые элементарные условия для занятий.

Большая доля вины за такую подготовку школы к новому учебному году падает на тт. Дорошкова и Тыкина, как шефов над этой школой. Кому-то, а им давно известно о том, что помещение не достроено и государственной комиссией не принято. Но они, по видимому, школу считают второстепенным делом и допрашивать ее не спешат.

Так относиться к школе дальше нельзя.

Работу секретаря парторганизации за отчетный период коммунисты признали удовлетворительной. Секретарем партийной организации избрали тов. Чусеву.

Сейчас, в новом учебном году, партийной организации необходимо в большей мере использовать для улучшения воспитательной работы силы и самостоятельную инициативу боевой юношеской организации—школьного комсомола, а также учительскую комсомольскую организацию. Нужно постоянно интересоваться их деятельностью, помогать в преодолении трудностей, поправлять их, поддерживать и распространять их лучший опыт.

В поле зрения партийной организации должен постоянно быть вопрос о том, насколько успешно готовит школа учащихся к будущей практической деятельности.

Е. ПАРШИН.

## Накануне зимовки скота

Зима—самый ответственный период в животноводстве. От того, как организовано стойловое содержание скота, во многом зависит его продуктивность, воспроизводство стада. В этом мы еще раз убедились на примере прошлого года, когда в результате хорошо проведенной зимовки на ферме возросли продуктивность и поголовье скота. В течение всей зимы мы получали высокие удои. Весной весь скот вышел на пастбище в хорошем состоянии.

Вот почему мы и в нынешнем году заблаговременно стали готовиться к периоду стойлового содержания скота.

Решающим моментом в этой подготовке является, конечно, заготовка кормов. Но засушливое лето не нарушило наши планы. Труженики бригады с большим подъемом работали на сенокосе и заготовили более 3 тысяч центнеров сена. Это почти в два раза больше прошлогоднего. Сразу же пос-

ле уборки тщательно сгребли и уметали всю солому. Но очень плохо обстоит дело с сочными кормами. Если в прошлом году в бригаде было заложено 600 тонн силоса, то нынче только 120 тонн, или одна тонна на корову. Мы уже сейчас договорились с работниками животноводства о том, чтобы в нынешнюю зиму ни одного центнера грубых кормов не скармливать скоту в переработанном виде. Для сдобривания кормов правление колхоза выделяет нам значительно большее количество концентратов. Для запаривания кормов мы имеем три запарника, которые готовы к работе. В рабочем состоянии все автопоилки и доильные агрегаты. В полной готовности и другие механизмы для переработки кормов.

Забывая о кормах, мы провели ряд мер по улучшению условий зимнего содержания скота. С 23 августа приступили к ремонту животноводческих корпусов. Для этой цели у нас создана специальная бригада из колхозников, которые имеют большой стро-

## В РОДНУЮ АРМИЮ

В соответствии с приказом Министра Обороны СССР Маршала Советского Союза Малиновского от 6 сентября 1958 года в Вооруженных Силах нашей страны начнется увольнение в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные законом сроки действительной военной службы. На смену им пойдут юноши, подлежащие в этом году призыву, не имеющие права на льготу и отсрочку.

С каждым годом улучшается качественный состав пополнения, поступающего в Советскую Армию и Военно-Морской Флот. Советский народ посылает в Вооруженные Силы грамотную и физически здоровую молодежь, стремящуюся добросовестно выполнять свой священный долг перед Родиной и способную в совершенстве овладеть сложной воен-

ной техникой. Много молодежи из числа призывников нашего района пойдет служить в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота. Среди них лучшие производственники и передовики сельского хозяйства. Комсомолец Виктор Владимирович Григорьев, работая слесарем, зарекомендовал себя только с положительной стороны. К работе он относится добросовестно, пользуется авторитетом среди коллектива, активно участвует в общественной работе.

Призывник Юрий Поликарпович Клевакин, работая трактористом в колхозе «Урал», добросовестно относится к исполнению своих обязанностей.

Приобретенная специальность тракториста поможет ему быстрее освоиться с новой военной специальностью.

Трудолюбивыми и послушными, на-

стойчивыми в достижении поставленной цели зарекомендовали себя на производстве комсомолцы шифовальщик Дмитрий Филонов, тракторист Игорь Кокин, токарь Юрий Каргаполов. Их знания и опыт пригодятся в Армии.

Призыв в ряды Советской Армии—это важное государственное мероприятие, которое направлено на укрепление обороноспособности нашей Родины.

Партийные, комсомольские организации, коллективы предприятий и колхозов, общественность района и родители призывников обязаны принять активное участие в организации и проведении молодежи нашего района в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Счастливого пути вам, товарищи! Старший лейтенант А. ТЕРЕХОВ, секретарь парторганизации райвоенкомата.

## Общественный автоинспектор

Автокран, как-то нерешительно развернувшись, остановился среди дороги, загородив всю улицу. Из кабины вышел, скорее вывалился водитель и, еле-еле держась на ногах, скрылся в воротах дома.

Через несколько минут у автокрана появился невысокий плотный человек, обошел вокруг машины, осуждающе покачал головой и, зайдя в горсовет, позвонил в милицию. Вскоре приехал милиционер, разыскал водителя Костылева и забрал в отделение. Назавтра Костылев по Указу за мелкое хулиганство был приговорен к четырем суткам ареста.

Водителям машин города хорошо знаком этот невысокий седой человек с быстрым взглядом. Они, завидев его на дороге, сразу внутренне подтягиваются, тщательно следят за соблюдением правил уличного движения. Еще бы! Николай Павлович Пташников—общественный автоинспектор—не дает ни малейшей поправки тому, кто пытается нарушить установленные порядки.

Тридцать лет прослужил в армии тов. Пташников и, демобилизовавшись, приехал в Реж. Государство обеспечило его хорошей пенсией. Но не в характере Николая Павловича в тишине да покое коротать старость. Он привык к труду, к общению с людьми. Едва покончив с хлопотами по переезду, Пташников зашел в автоинспекцию, предложил свои услуги. И с тех пор, в дождь и жару—ежедневно Николай Павлович выходит на линию и следит за машинами.

— Душа не терпит, если вижу непорядок,—говорит Николай Павлович и, подумав, добавляет:—Надо с слыхачеством да пьянством шоферов бороться не только автоинспекции, но и всей общественности. Тогда не будет у нас дорожных происшествий.

Николай Павлович прав, это дело всей общественности.

Е. ЗАХАРОВ.

## По городам Советского Союза



Минск. Привокзальная площадь. Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

ительный опыт. Это Е. Ф. Голендухин, С. А. Распутин, С. А. Голендухин, В. А. Голендухин и В. Е. Голендухин. Каждому из них более 60 лет, но они работают честно и добросовестно. За это время бригада закончила утепление коровника и телятника изнутри и снаружи, провела частичный ремонт полов. Полностью подготовлено отделение для 40 нетелей. Сейчас плотники заканчивают ремонт полов в свинарнике, где находятся свиноматки, здесь же отремонтированы все двери.

Нам осталось переоборудовать старый птичник под свинарник, где будут содержаться поросята подготовительного периода и откормочники. Работы здесь немало, но мы уверены, что до наступления больших холодов помещение будет готово. Тогда все животные будут размещены в благоустроенных, теплых помещениях, что значительно

облегчит труд работников ферм.

На днях подвели итоги работы по животноводству за 8 месяцев хозяйственного года. Валовый надой молока достиг 145.650 литров, за август надоено 16 тысяч литров молока. Каждая фуражная корова дала 1.748 литров. Наша ферма находится в числе передовых ферм района.

Лучшая доярка Р. Голендухина получила уже по 1.900 литров. Немного отстают от нее Е. Данилова. Группа коров А. Голендухиной дала 1.830 литров. Успешно закончив 8 месяцев года, Альбина, уезжая учиться в сельхозинститут на зоотехнический факультет, сказала:

— Получу специальность зоотехника, работать приеду в родной колхоз.

Неплохо работает доярка Юлия Данилова. У нее первотелки. Доить они начали с мая, и за шесть месяцев Юлия

получила по 1.106 литров молока.

Трудное нынче было лето, и мы не выполнили взятого на пастбищный период обязательства.

Обижаться на работу пастухов Т. В. Белослудцева и И. А. Голендухина нельзя. Они делали все, что от них зависело: пасли коров на самых лучших участках, какие имелись в наших условиях. Беда в том, что нынче тяжело было с водопоем. Все речушки и болота пересыхали, а без достаточного поения животных молока трудно получить.

Октябрь и ноябрь—месяцы массовых отелов коров. В осенний период мы создадим для животных все условия с тем, чтобы повысить надой. И обещаем, что принятые обязательства—1.700 литров на фуражную корову—выполним.

Г. КАЗАНЦЕВ, бригадир 2-й комплексной бригады колхоза имени Калинина

# Новая сельскохозяйственная техника на ВСХВ

Особое место на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в этом году занимают важнейшие вопросы, связанные с осуществлением исторических решений февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. На выставке организована широкая пропаганда всей сельскохозяйственной техники, условий продажи ее колхозам. В павильонах и на открытых площадках демонстрируется свыше 400 различных тракторов и сельскохозяйственных машин 320 наименований, из них 122 машины показываются впервые.

На большой площадке сельскохозяйственной техники представлены машины, рекомендуемые колхозам для покупки. Здесь мы видим тракторы новейших марок с набором прицепных и навесных машин и орудий и другие сельскохозяйственные машины. Многие из них демонстрируются в действии.

Внимание экскурсантов и посетителей выставки привлекает самоходный комбайн СК-3. Заинтересовались им и мы.

— Перед вами новейшая, экономичная и высокопроизводительная машина, — сказал нам экскурсовод, показывая на СК-3. — В этом году она впервые демонстрируется на нашей выставке.

Как показывает опыт, самоходный комбайн СК-3 имеет значительные преимущества по сравнению с известным комбайном С-4М. Он оснащен гидравлической системой для подъема жатки и мотовида, управления вариаторами ходовой части и мотовила, а также для облегчения управления комбайном. На нем установлен 65-сильный дизельный двигатель и применен ведущий мост с бортовыми планетарными редукторами. Комбайн оснащен сменными жатками с рабочими захватами 3,2; 4,1 и 5 метров, которые могут навешиваться на комбайн для работы в различных зонах страны и на полях с различной урожайностью зерновых культур. Комбайн СК-3 оснащен также навесным механизированным девятикубовым копнителем.

Благодаря ряду улучшений пропускная способность молотилки комбайна доведена до 3 килограммов в секунду.

На комбайне имеются звуковая и световая сигнализация, выведенные на площадку водителя. Предохранительные сигнальные устройства имеются в зерновом бункере, над соломотрясом на заднем клапане коппителя, на муфтах шнеков колосового и зернового элеваторов. При срабатывании предохранительных устройств загорается красная или зеленая лампочка на щитке приборов, и одновременно срабатывает звуковой сигнал. При наполнении бункера зерном, примерно до 95 процентов его объема, через мембра-

## Заметки экскурсанта

ну, установленную в верхней части бункера, передается звуковой сигнал, и зажигается зеленая лампочка на щитке приборов. В случае незакрытия заднего клапана коппителя зажигается красная лампочка.

Благодаря гидравлической системе управления, а также световой и звуковой сигнализации, комбайн СК-3 обслуживается одним человеком вместо четырех.

От самоходного комбайна переходим к жатке безлафетной ЖБ-4,6. Это не менее интересная машина. Применяют ее при раздельной уборке зерновых и других культур, а также при укладке их в валки. Новая жатка на 600 килограммов легче жатки ЖР-4,9, для обслуживания которой требовался лафетчик. Новой жаткой управляет тракторист, так как механизмы управления выведены к его сиденью.

Интересна квадратно-гнездовая сеялка СКГН-6 для посева кукурузы и подсолнечника. Сеялка навесная — она прикреплена прямо к трактору, управление ее — гидравлическое. За десять часов работы ею можно засеять тринадцать гектаров. Обслуживает сеялку один тракторист.

Для оказания практической помощи колхозам в выборе техники, пригодной в местных условиях, на выставке организована консультация. Здесь можно познакомиться с методикой комплектования машинно-тракторного парка колхозов применительно к различным экономическим зонам страны, с подготовкой механизаторских кадров колхозов

в системе трудовых резервов, а также нормированием тракторных работ в сельском хозяйстве.

В разделе механизации имеется показательная ремонтная мастерская, в которой показывается организация и техническое оснащение рабочих мест и участков для ремонта машин колхозов. Широко представлены металлорежущие станки, ремонтное нестандартное оборудование и инструменты для технического обслуживания и капитального ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин, а также передовая технология ремонта. Впервые демонстрируются приспособления и установки для испытания и регулировки гидравлической системы тракторов и автомобилей, универсальный электрический обкаточно-тормозной стенд и другое оборудование.

На демонстрационном поле показывается в действии ряд сельскохозяйственных машин. Здесь можно проверить любую машину в работе.

На полевом стане производственной бригады колхоза представлены простейшая мастерская для проведения технического ухода за тракторами, кладовая для запасных частей и инструмента, кузница для ремонта сельскохозяйственного инвентаря, навес для хранения машин и нефтехранилище.

На стендах широко показаны правила техники безопасности при работе на машинах, правила противопожарной безопасности в сельском хозяйстве.

Раздел механизации, как и вся выставка, является большой школой для тружеников села.

А. ТАРАБАЕВ.



Белорусская ССР. Коллектив Минского тракторного завода перешел к серийному производству нового универсального пропашного трактора «Беларусь» МТЗ 5Л. По своим техническим и эксплуатационным данным эта машина имеет целый ряд преимуществ перед прежними образцами. Новый трактор оснащен 10-скоростной коробкой передач, позволяющей развивать скорость до 23 километров в час. Увеличенный дорожный просвет под передней осью дает возможность применять машину на возделывании высокоскоростных пропашных культур. Производительность машины на пахоте увеличена на 30 процентов, а расход горючего снижен на 15 процентов. Раздельно-агрегатная гидросистема с выносными цилиндрами позволяет навешивать орудие не только сзади, но и с боков, а также впереди. Значительно снижен вес машин. Трактор МТЗ 5Л может быть широко использован также на транспортных работах. До конца года будут выпущены тысячи новых машин.

На снимке: готовые тракторы «Беларусь» МТЗ 5Л на заводской площадке.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.



Пензенская область. Недвно в сельхозартели имени Кирова Бессоновского района открылся первый в области постоянно действующий самодеятельный колхозный театр.

С большим успехом здесь прошел первый спектакль — А. Н. Островского «Бедность не порок».

На снимке: во время спектакля.

Фото В. Гришина.

Фотохроника ТАСС.

## Как родные \*

Свадебный вечер... Приготовить его невесте и жениху помогают родители, знакомые, многочисленная родня. А как быть, если у невесты нет не только родителей, но и родных? Если девушка воспитывалась в детском доме, а после окончания ремесленного училища приехала в незнакомый город и здесь выходит замуж? Кто в этом случае заменит родных, поможет подготовиться к свадьбе?

Когда дирекция швейной фабрики и завком узнали, что их работница Тамара Подхалимова, воспитанница детского дома, выходит замуж, они решили помочь ей. Тамаре купили комод, свадебное платье, шторы и многое другое. Товарищи по бригаде собрали и вручили невесте небольшую сумму денег.

Наступил день свадьбы. Простой и скромно был обставлен стол. На почетных местах

жених и невеста, а рядом с ними председатель фабкома З. Н. Зыкова и начальник цеха А. Г. Бабкова.

Представители фабричного коллектива поздравили молодых и пожелали им долгой счастливой жизни. Со слезами на глазах горячо благодарил растроганная невеста присутствовавших за заботу о ней, за теплое, материнское отношение.

В. ОСИПОВ.

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Из лирической тетради ЗВУКИ МУЗЫКИ

Чудесные звуки, волшебные звуки:  
Быстро по клавишам бегают руки,  
То тихо и плавно звучат в тишине,  
То вихрем несутся в потопной волне.

Они прямо в душу ко мне проникают  
И светом чудесным ее озаряют.  
И в это мгновение полна я стремленья,  
Веселья, и радости, и вдохновенья.

### Л Ю Б Л Ю !

Люблю я жизнь, люблю природу.	Грозу и стрелы огневые, Раскаты грома, дождь
Люблю поля, леса, свободу!	ручьем,
Люблю журчанье ручейка.	Сады, омытые дождем!
Люблю прохладу ветерка!	Люблю далеких звезд
Люблю я нивы золотые,	мерцанья
И ржи колосья налитые.	И огоньки в окошках
И голубые васильки.	зданья.
Когда сплетут из них венки.	Люблю я песню соловья.
Люблю я тучи грозовые.	Люблю тебя, страна моя!

### В Л Е С У

Убегает вдаль дорожка, Снег искрится под луней.. Подожди, ну, хоть немножко— Расставаться жаль с тобой Посмотри, какие сосны Снегом разнражены, Блики лунною дорожкой По лесу протянуты. Тишина кругом такая! Слышен сердца частый стук. А в глазах твоих, мерца, Отраженный светит луч. Где-то, слышно, поезд мчится.	Под луною снег искрится, И мне хочется сказать: Хорошо побыть с тобою, Слышать голос, тихий смех Или чувствовать порою, Что ты рядом где-то, здесь. Вот и кончилась тропинка. Ты ушла к себе домой... И на память эти строки Остаются лишь со мной. Е. ГАМАЛЕЕВА.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

28 сентября 1958 г. стр. 3

В эти дни внимание всей общественности приковано к событиям на Дальнем Востоке. Здесь, в районе Тайваня и Тайваньского пролива, американские империалисты затеяли новую военную авантюру против Китайской Народной Республики, угрожающую делу мира не только в этом районе, но и во всем мире.

Тайвань (Формоза) является самым большим островом Китайской Народной Республики, еще не освобожденным Народно-освободительной армией. Он расположен у побережья Южного Китая и отделен от материка Тайваньским проливом шириной около 150 километров. Территория Тайваня вместе с прилегающими к нему островами Пэнхуледао (Пескадорские)—35,9 квадратного километра, с населением, подавляющее большинство которого составляют китайцы,— около 6,5 миллиона человек.

Богатства Тайваня, а также стратегическое положение острова издавна сделали его объектом захватнических устремлений империалистических хищников. В XVIII веке Тайвань пытались завоевать голландские колонизаторы, но были выброшены с острова вооруженными силами Китая. В 1895 году, воспользовавшись слабостью Китая, Тайвань с прилегающими к нему островами Пэнхуледао был захвачен японцами.

Население Тайваня не могло мириться с порабощением. Не раз на острове вспыхивали народные восстания. Особенно крупные из них произошли в 1895 и 1930 годах. Но только поражение империалистической Японии во второй мировой войне в результате разгрома ее войсками Советской Армии положило конец японскому господству на Тайване, создало возможность воссоединения его с Китаем.

Законное воссоединение Тайваня с Китаем было предусмотрено такими международными соглашениями, как Каирская декларация 1943 года и Потсдамское соглашение 1945 года, подписанное Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки и Англией. Но правительство США и не думало об их выполнении. Формально американцы передали остров продажной марионеточной клике Чан Кай-ши, которая предоставила его в полное распоряжение американских монополий и американской военщины.

Американская военщина превратила Тайвань в свою военно-морскую и авиационную базу. В распоряжении американцев находятся крупнейшие порты острова—Гаосюн, Тайвань, Цзилун, все аэродромы.

Военные приготовления США на острове особенно усилились после того, как чанкайшистские банды были выброшены из континентального Китая и их последним прибежищем стал Тайвань. В ноябре 1949 года США заключили секретное военное соглашение с Чан Кай-ши о вооружении ос-



татков гоминдановских войск. Этим соглашением предусматривалась прямая оккупация Тайваня американскими империалистами. На остров было переброшено большое количество военной техники, самолетов, танков.

В июне 1950 года американские империалисты начали военные агрессивные действия в Корее и одновременно полностью оккупировали своими вооруженными силами остров Тайвань.

Американские империалисты не только продолжают использовать Тайвань как базу, с которой постоянно забрасываются шпионы и диверсанты на территорию континентального Китая, но за последнее время превратили Тайвань и прибрежные острова Пэнхуледао в трамплин для прямой агрессии против Китайской Народной Республики. Еще несколько лет тому назад США ввели в Тайваньский пролив свой 7-й военноморской флот, который насчитывает до 125 кораблей различных назначений, среди них два крейсера—«Хелена» и «Коламбус», шесть авианосцев водоизмещением от 40 до 65 тысяч тонн, каждый из которых может нести на своих палубах по 350—400 самолетов.

В конце июля нынешнего года чанкайшисты, поддержанные вооруженными силами американских агрессоров, начали совершать военные нападения на прибрежные районы КНР. В августе распоясавшиеся бандиты начали артиллерийский обстрел с островов Цзиньмыньдао (Куэмой) и Маузушань (Маузу). 6 сентября их артиллерия обрушила огонь по мирным деревням Сяндань. Пулюань и средней школе № 3 в волости Цянтоу. А 8 и 9 сентября засевшие на острове Цзиньмыньдао (расположенном в нескольких километрах от континента) чанкайшистские бандиты, охраняемые морским и воздушным флотом США, варварски обстреливали университет в городе Сямынь, на территории которого разорвалось свыше 60 снарядов.

От прикрытия бандитских налетов чанкайшистов американская военщина переходит к прямым агрессивным действиям против народного Китая. В последнее время военноморские и военно-воздуш-

ные силы США непрерывно вторгались в территориальные воды и воздушные пространства КНР. Такие бешеные провокационные действия США против Китая с каждым днем становятся все более разнуданными.

4 сентября государственный секретарь США Даллес сделал заявление, в котором открыто угрожал расширением агрессии против Китайской Народной Республики. Эту же мысль, только в несколько завуалированной форме, высказал по радио и телевидению президент США Эйзенхауэр. Таким образом США поставили под серьезную угрозу мир на Дальнем Востоке и во всем мире.

Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай 6-го сентября от имени правительства сделал заявление, в котором говорилось, что Тайвань и острова Пэнхуледао издавна являются китайской территорией и что решимость китайского народа освободить их от захватчиков непоколебима. В посланиях Н. С. Хрущева президенту США Эйзенхауэру подчеркивается, что нападение на Китай будет означать нападение на Советский Союз и что СССР сделает все для того, чтобы совместно с народным Китаем отстоять безопасность обоих государств и интересы мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Агрессия США против Китайской Народной Республики вызвала гнев и возмущение как среди народов Китая, так и всего прогрессивного человечества. В самом Китае создаются подразделения и отряды народного ополчения, участники которых готовятся с оружием в руках защищать независимость своей страны, полны решимости покончить с господством американцев и чанкайшистов на Тайване и прибрежных островах.

—Руки прочь от Народного Китая! Пресечь провокационные действия США на Дальнем Востоке!—этого требуют на своих митингах трудящиеся Москвы и Ленинграда, Свердловска и Киева, целинники Алтая и Сибири—все люди Советского Союза. Гневный голос протеста против агрессивных действий США на Дальнем Востоке поднимают и труженики нашего района.

Подыри из колхоза имени Калинина  
БЕЗЗАБОТНЫЙ ОТЕЦ СЕМЕЙСТВА

Рядовой член сельхозартели Филарет Конstantинович Давилов—отец немалого семейства, на его ижливении находятся пять несовершеннолетних детей. Но не о благе своей семьи думает Филарет Константинович. Для него дороже всего спиртное. Напьется и не выходит на работу. В дни уборки он пропьянствовал 10 дней подряд, не заработав ни одного трудоня.

Наш Филарет  
Легко живёт:  
Ест, спит  
И водку пьёт.  
Жена работает  
До поту,  
А он придет,  
Поест в охоту  
И ляжет спать.  
Потом опять,  
Проснувшись,  
Водку ащещет.  
А никакой  
Другой  
Способностью  
Не блещет.

Пройдешь пол-  
света,  
Но Филарета  
Такого сыщешь  
Едва ли где-то!



САМ ПЬЕТ И ТОВАРИЦУ ПОДАЕТ

18 и 19 сентября члены сельхозартели в поте лица трудились, стараясь поскорее убрать урожай. А их односельчанин—колхозник А. Д. Голендухин в это время пьянствовал. Мало этого, он втянул в пьянку молодого парня, допризывника Вениамина Давилова. Сам пьет, товарищу подает, а на работу не идет!

Новости науки и техники

БЕТОННЫЕ ШПАЛЫ  
В КИТАЕ

На стройке Баотоу-Ланьчжоуской железнодорожной линии (провинция Ганьсу) взамен деревянных шпал укладываются железобетонные. Железобетонные шпалы могут нести большую нагрузку и создают равномерную прочность пути. (Китай).

ДВЕРНЫЕ ПЕТЛИ  
ИЗ ... НЕЙЛОНА

Преимущества дверных петель, изготовленных из нейлона, по сравнению с петлями из стали сводятся к следующему: легкий вес, большая прочность на разрыв и удар, стойкость против сырости, жары и холода, воз действия щелочей и кислот. Они не требуют смазки. Их не привинчивают к дверям, а приклеивают. (ФРГ)

АТОМНАЯ  
ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ  
В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Во второй половине 1958 года начнется подготовка к строительству первой чехословацкой атомной электростанции мощностью 150 тыс. квт. Таким образом, Чехословакия будет принадлежать к числу высокоразвитых стран, приступивших к мирному использованию атомной энергии. Ко времени, когда электростанция будет сдана в эксплуатацию,

такие мощные энергетические реакторы, как в Чехословакии, будут иметь только Советский Союз, США и Великобритания. (Чехословакия).

«ТВЕРДАЯ» ВОДА

Английскими учеными разработано химическое вещество «№№-метилен бисакриламид», которое при соединении с водой способно образовать желеобразную или почти твердую массу, содержащую до 95 процентов воды.

Пластмассы, которые нормально растворяются в воде, в случае применения этого состава становятся совершенно водонепроницаемыми. (Англия).

ПЛАСТМАССОВЫЙ  
МИКРОСКОП

Во Франции сконструирован микроскоп, который будет сделан целиком из пластмассы. Оптические свойства его не уступают обычным приборам, стоимость же его должна быть меньше на 40 процентов. (Франция).

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

КЛЕВАКИН Павел Степанович, проживающий в городе Реже, улица имени Костоусова, 63, возбуждает дело о расторжении брака с КЛЕВАКИНОЙ Дарьей Павловной, проживающей в Свердловской области, Алапаевский район, Мелкозерновский сельский Совет, д. Мелкозерново.

Дело будет рассматриваться в Народном суде I-го участка Режевского района.